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С Т А Н О В И Щ Е 
 

от Доц. д-р Любомир Хараланов Хараланов, дм 
Член на Научното жури по обявен конкурс за Доцент 

(Решение на Академичния съвет – Протокол №20 от 30. 05. 2011 г. и 
Заповед №895 от 31. 05. 2011 г. на Ректора на МУ-Плевен) 

 
Относно: кандидатурата на главен асистентг д-р Пламен Стоянов Божинов, дм по 
обявен конкурс за академичната длъжност „Доцент” по неврология (03.01.19) в 
катедра „Неврология и неврохирургия” към Факултета по медицина на Медицински 
университет – Плевен (Заповед № 895/31. 05. 2011 год. на Ректора на МУ-Плевен) 

 
 Прегледът на представените ми документи показва, че обявата по конкурса е 

законна и е обявена в ДВ, бр. 37/18 май 2010 год., съгласно Решение на 

Академичния съвет на Университета от 26 април 2010 год. (Протокол № 11, т. 3). 

Единствен кандидат е главен асистент д-р Пламен Стоянов Божинов от същата 

катедра. 

Всички необходими документи са изготвени прецизно от кандидата и като 

напълно са спазени изискванията на Правилника за приложение на ЗРАСРБ (чл. 53 и 

чл. 57) и Правилника за развитие на Академичния състав на МУ-Плевен.  

За конкурса Д-р Пламен Божинов е представил коректно изтотвени списъци 

на научните си трудове и резюмета, глави в учебници и ръководства, издадени 

монографии, както и на участия с доклади на научни срещи у нас и в чужбина. 

 

Цялостната дейност на кандидата може да бъде систематизирана и оценена в 

няколко направления: 

 

Професионална лекарска дейност: По специалността на обявената 

процедура, съответно като асистент, старши и главен асистент и извършената 

научно-изследователска дейност д-р Божинов има стаж от 14 години. През 2002 г. 

му е присъдена образователната и научна степен „Доктор” след успешно защитен 

дисертационен труд на тема „Комплексна клинико-неврофизиологична оценка на 

пациенти с окципитални епилептични пристъпи”. От 2002 г. има призната 

специалност по „Нервни болести”. Работи в областта на общата неврология и 

участва в много международни клинични изпитвания в областта на епилепсията, 

главоболието, Паркинсоновата болест, болестта на Алцхаймер, Мултиплената 

склероза и др. В тях той е предимно съизследовател, извършващ основната част от 
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клиничното наблюдение и регистрация на пациентите. В някой от проучвания е 

оценяващ неврологичния статус при пациентите с МС, което изисква детайлно 

познаване на скалите за оценка и отлична клинична подготовка. През м. септември 

2010 г. има одит от FDA по участие в международна програма за лечение на 

пациенти с множествена склероза, чиято положителна оценка показва високото 

качество на неговата работа като лекар и изследовател. Участията му в 

проучванията, свързани с болестта на Паркинсон, го правят доказан експерт за 

оценка на клиничното състояние на тази група болни. Той притежава няколко 

международни сертификата, даващи му право да използва популярни и уникални 

тестове за оценка на клиничното състояние на неврологично болните. 

Д-р Божинов има завършени множество курсове за следдипломна 

квалификация в областта на клиничната неврология, съответно 9 в България и 7 в 

чужбина. Притежава свидетелства за професионална квалификация по „Клинична 

електроенцефалография”, „Електромиография”, „Евокирани потенциали”  и 

„Отоневрология”. Магистър е по специалността „Стопанско управление (здравен 

мениджмънт)” от Стопанския факултет на Великотърновския университет „Св. Св. 

Кирил и Методий”. Има отлична компютърна грамотност. Владее писмено и 

говоримо немски и английски език. 

Д-р Божинов е член на Съюза на учените в България, Сдружение „Българско 

дружество по неврология”, Българското дружество по ЕЕГ, ЕМГ и клинична 

неврофизиология, Българското дружество по главоболие. Зам. Председател е на 

Българското дружество против епилепсия. 

 

Научна продукция и свързани с нея приноси: Д-р Божинов от студентски 

години проявява интерес към неврологията като активен член и председател на 

студентския кръжок по неврология към ВМИ-Плевен под ръководството на доц. 

Димитър Чакъров.  

Анализът на количествените показатели на научната продукция на д-р 

Божинов показва следната научна продукция: 

- 8 печатни публикации и 7, отпечатани в резюмета от изнесени на доклади 

съобщения, които са свързани с дисертацията 

- 25 реални публикации, отпечатани в България 

- Участие в 4 публикации, отпечатани в чужбина 

- Резюмета, отпечатани от научни прояви извън България – 12 
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- Резюмета, отпечатани от научни прояви в България – 20 

- 1 самостоятелна монография и участие в три монографии като първи и водещ 

автор, има участие в 13 глави от редактирани книги и е автор на една глава от 

учебник 

В приложената справка д-р Божинов има повече от изискващите се цитации – 

10 (съотв. 15 цитирания в България и едно в чужбина) като покрива и останалите 

параметри, заложени в Правилника за приложение на ЗРАСРБ и Правилника за 

развитие на Академичния състав на МУ-Плевен.  

 

 Главните оригинални научни приноси на д-р Пламен Божинов са 

следните: 

1. Първи в България описва случай на болни с окципитална епилепсия и е 

един от първите автори в Световната епилептология, който проучвайки клиничната 

характеристика на различните форми на окципитални епилептични пристъпи прави 

връзка с промени на стойностите на зрителните евокирани потенциали в паралел с 

невропсихологични тестове (за зрителен гнозис), установявайки диагностичната 

стойност на определени зрителни и незрителни симптоми за различните 

окципитални епилептични синдроми 

2. Работи в трудна интердисциплинарна област като проучва ефекта на 

епилепсията и антиепилептичните медикаменти върху бременността и 

репродукцията и изработва алгоритъм за поведение при жени с епилепсия в 

репродуктивна възраст. 

 

Учебно-преподавателска дейност в областта на клиничната неврология е 

провеждана от 1998 г. до настоящия момент  в Медицинския университет – Плевен 

и в Русенския университет „Ангел Кънчев” от 2004 до 2007 г. и включва: 

упражнения със студенти по медицина, кинезитерапия, ерготерапия, специализанти 

по неврология и физиотерапия и общопрактикуващи лекари. Провежда три години 

пълен лекционен курс по обща и специална неврология на студенти – бакаваларска 

и магистърска степен на специалност “Кинезитерапия”., участва в провеждането 

практически и теоритични изпити по неврология на кинезитерапевти  Общата му 

учебна натовареност, съгласно представените справки, е висока (168 часа за 

2004/2005 г, 267,6 ч за 2005/2006 г, 430 ч за 2006/2007, 489,6 ч за 2007/2008 г,  429.3 

часа за 2008/2009 г и 281.4 часа за 2009/2010 г.). 
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ЗАКЛЮЧЕНИЕ. Д-р Пламен Стоянов Божинов, дм, е утвърден лекар и 

специалист – невролог, етичен и всеотдаен в работата си.  Активната 

преподавателска дейност, заедно с изявените научни интереси, му помагат да издига 

престижа на медицинската професия в обществото. По наукометрични критерии 

отговаря напълно на изискванията на ЗРАСРБ и Правилника за развитие на 

академичния състав в МУ – Плевен за присъждане на академичната длъжност 

„Доцент”. 

 Гореизброеното, както и личните ми впечатления от кандидата  като 

перспективен учен и преподавател, рядко ерудиран и етичен колега, ми дават 

основание да дам положително становище и предлагам на уважаемите членове 

на Научното жури да гласуват положително д-р Пламен Стоянов Божинов, дм. 

да заеме академичната длъжност „Доцент” по Неврология (03.01.19) в 

Катедрата „Неврология и неврохирургия”, Сектор „Неврология” при 

Факултет „Медицина” на МУ – Плевен. 

 
29. 07. 2011 г.                       Изготвил становището: 
                                                                                       Доц. Д-р Любомир Хараланов, дм 


